

宁波温情上演“四女救老”

家人寻恩引出“爱的搜索”



这是救人四姑娘中目前已找到并核实身份的三位：从安徽来宁波务工的王赛珍(左)、宁波鄞州人民医院护士刘丽兰(中)和宁波一家服饰店营业员褚伟娟(拼版照片)。(新华社发)

□新华社记者 朱涵

浙江宁波一名老人遭遇车祸，一时间生命垂危，好在路过的四位姑娘联手急救，“四女救老”的温情为老人赢得了关键的抢救时间。老人获救后，家属向各方发出“寻人启事”，搜寻四位消失在人群中的“好姑娘”，又引发了一场对善良和温暖的“爱的搜索”。

“四个姑娘救了人就悄悄走了”

10月1日上午，69岁的宁波市民李金国在骑着电动车回家的路上与一辆公交车迎面相撞，连人带车被撞翻在地。老人头部受伤，不省人事。就在这时，四位姑娘出现在了事故现场，其中三位刚刚从公交车上下来，一位正巧骑着自行车从路口经过。从现场监控画面中可以看到，四位姑娘挤进事故现场之后就立即蹲在老人四周，两人托住老人的头部，用纸巾止血，一人双手交叠，一刻不停地在按压老人心脏，另外一人做监护，四人互相配合、分工合作，直到4分钟后救护车赶到。

记者了解到，正是这关键的4分钟“联手急救”，为老人赢得了关键的抢救时间。老人的儿媳裘美英告诉记者，老人入院时生命体征

一度很不稳定，神志模糊。“多亏了四个姑娘帮忙抢救，保持脑部供血，否则很可能救回来也成了植物人了。”裘美英说。

“救人的好人，你们在哪儿？”

治疗近一个月后，被救老人的意识慢慢恢复，病情一天比一天好转。当老人家属根据老人的意愿想要对四位好心人表达谢意的时候，他们却发现，四位姑娘在将老人送上救护车后就各自消失在了人群中。

“就算希望渺茫，我们还是想试着找找这四位姑娘，要谢谢你们救了老人一命。”裘美英随后联系了交警大队和宁波地方媒体，希望借助社会的力量找到这四位“好姑娘”。

随着四位姑娘现场救人的照片在各类媒体上登出，“四姑娘救助老人却悄然离去”的故事传开了，在网络上也引来了数千次转发。逐渐有市民认出了照片上的两位姑娘：一直为老人做心脏按压的是宁波鄞州人民医院的护士小刘；一直为老人托住头部的红衣姑娘是一家服饰店的营业员褚伟娟。可是第三位、第四位却仍旧没有任何消息。

后来，经过宁波媒体记者朱琳努力查找，第三个“好姑娘”王赛珍终于被找到了。

“找到的不仅是名字，还有宝贵的真诚与善良”

当记者尝试与三位“好姑娘”联系采访时，三位姑娘都万般推脱，她们都表示“不愿出名，只是做了一件小事”。

记者了解到，虽然目前第四位姑娘身在何方仍无人知晓，但宁波媒体和宁波市民、众多网友仍然在不遗余力地寻找这第四名好姑娘。朱琳表示，她不会放弃继续寻找，一方面是受家属所托，另一方面她也希望四位“好姑娘”能带来“向善的力量”。

“寻找四位好姑娘”的信息也在网络上持续发酵，引来了众多网友的转发和热议。网友“地球村游客”说：“其实好人还是不少，这四位姑娘在这种情况下去救护伤者要有爱心、勇气、智慧和决心，确实不容易。”网友“人人丛”说，人们寻找的不仅仅是她们的名字，还有四个姑娘难得的爱心、真诚与善良。

浙江社会科学院研究员杨建华表示，寻找这四位“好姑娘”的行为实际上是一种互信、互助价值观念的回归，“四位姑娘挽救的并不仅仅是一条生命，她们的做法还给人一种信念，让人感受到一个充满温情和希望的社会，向善应该成为一种生活方式”。

手持斧头从民警手里抢人 猖狂！ 湖南隆回一涉黑团伙被惩处

□新华社长沙10月31日专电

湖南隆回县法院30日对以刘健为首的19人涉黑团伙案一审宣判。刘健犯组织、领导黑社会性质组织罪、故意伤害罪等罪，数罪并罚判处有期徒刑13年。刘健曾纠集他人持斧头强行将民警控制的“小弟”抢走，并将一民警砍成轻伤。

法院审理查明，刘健初中毕业后即混迹社会，多次纠集他人

打架斗殴，刘健带领组织团伙成员自2008年以来，通过替人“了难”、开设赌场、放高利贷、敲诈勒索等手段，聚敛不义之财。

法院审理后认为，被告人刘健犯组织、领导黑社会性质组织罪、故意伤害罪、寻衅滋事罪、敲诈勒索罪、开设赌场罪，数罪并罚判处有期徒刑13年，剥夺政治权利3年，并处罚金人民币3万元。其余18名被告人分别被判处1年3个月至12年6个月不等有期徒刑。

黑龙江省出新规： 更衣室等涉及隐私场所禁装摄像头

□新华社哈尔滨10月31日专电

为保护公民个人隐私，规范公共安全技术防范管理，《黑龙江省

公共安全技术防范条例》将于11月1日起施行。《条例》中明确规定，浴室、更衣室及其他私密场所禁装摄像监控系统。

警花绽放刘公岛



刘公岛边防派出所女警在沙滩上训练(10月28日摄)。

地处山东威海的刘公岛是国家重点爱国主义教育基地和驰名中外的旅游胜地。2007年4月28日，伴着阵阵汽笛声，一群英姿飒爽的边防女警踏上了这片土地，开始履行戍守海岛的神圣使命。

面积3.15平方公里的刘公岛，年均接待中外游客150万人次。面对繁重的执勤压力，守岛女警立足“高效、专业、亲和”三个职业特色，为海岛居民和中外游客提供优质、高效、便捷的服务。自组建以来，刘公岛边防派出所先后调解游客纠纷1400余起，为游客排忧解难2700余件，救助遇险群众51人，帮助找回走失老人和儿童290余人。(新华社发)

洛阳网
www.lyd.com.cn

**买车看车，上洛阳网汽车频道，
信息真实，最具参考价值**